

聚焦 暑期安全

货车盲区真“要命”  
交警部门提醒大货车前后左右都有盲区,市民尽量远离

近日,罗村一辆大货车在右转弯时,不慎将处于货车盲区的15岁少年卷入车底,幸得警民及时救助,少年才脱离危险。

交警部门提醒,大货车杀伤力巨大,一旦发生交通事故,往往会造成严重的后果。大货车车身高,前后左右都存在盲区,无论是在路上行走,还是骑电动自行车、摩托车或驾驶小车,都要尽量远离。

## ◎案例点击

## 大货车右转 撞倒一少年

8月3日17时许,张某驾驶一辆赣C号牌货车行驶至罗村大道某十字路口右转时,突然听见车外传来“咣”的一声。张某连忙停车查看,只见车轮底下躺着一名痛苦呻吟的少年,旁边还有一辆自行车。见状,张某连忙拨打110报警。

接报后,南海公安分局指挥中心迅速指令交警大队罗村中队、罗村派出所到场处置。民警赶到现场后,迅速对事故现场周边交通实施临时管制,并配合消防队员合力对少年进行施救。救援人员利用救援器械将车轮抬起,迅速解救少年,再交由医护人员送院救治。目前该少年手部骨折,正住院接受进一步治疗。

“我驾驶这辆车两年多,从未出过事故,这次转弯时没有观察右后视镜,自行车也刚好在视野盲区,当我发现后视镜出现人影时,急刹也来不及了。”据张某自述,当天下午其行驶至罗村大道时,车辆在右道时碰到正在非机动车道上骑自行车的少年。

经交警部门调查,该起事故中,张某驾驶车辆右转弯前未注意观察路面情况,未按操作规范安全驾驶,是导致此事故发生的根本原因,张某承担此事故的全部责任。

## ◎安全提醒

大货车造成的交通事故,并不都是大货车司机的原因,也有很大一部分是因为行人或其他司机危机意识不够,误以为大货车司机能看见自己,心存侥幸。事实上,大货车的盲区之大,超乎你的想象。

## 1、右侧盲区

大货车右侧盲区是大货车所有盲区里最危险的一个,在货箱末端至驾乘舱末端位置,距离大货车宽度约为1.5米的范围,货箱越大盲区越大。

提醒:无论是在高速公路服务区,还是在路上,遇到正在转弯的大货车,要尽量与其保持足够大的安全距离,离得越远越好。此外,开车时禁止从大货车的右侧超车。

## 2、左侧盲区

左侧盲区在货箱尾部附近,相对右侧盲区要小一点,但如果处于左侧后轮的位置时,通过后视镜也只能看到一半车身。

提醒:处于大货车左侧时,请尽量保持3米以上跟车距离以及足够的横向距离。

## 3、后侧盲区

大货车正后方是全盲区,几乎看不到跟在后面的车辆。若是跟在大货车后面发生追尾,车辆极可能会窜入大货车底部,被削去车顶,可直接致命,非常危险。

提醒:开车时,尽量不要跟在大货车后面,更不要夹在两辆大货车之间行驶。

## 4、前方盲区

大货车前方属于半盲区,尽管大货车车高,但紧贴着车身的位置都存在明显的视觉盲区。一般车头到驾驶室后方约2米长、1.5米宽的范围都属于盲区。

提醒:大货车车身大惯性大,无法随时停车。开车时,千万要注意保持和大货车的距离。

文/珠江时报记者 郑慧苗  
通讯员 南公宣桂城开展巩固国家卫生城市主题直联活动  
齐齐动手 扮靓家园

工作。

## 开展爱国卫生运动

“您好,这是我们的巩固倡议书,请积极参加爱国卫生运动。”近日,东二社区党委书记杨再兴和桂城街道驻点团队带领社区工作人员、志愿者到东二大道派发宣传倡议书。同时,东二社区“三清”队伍到中心村清理卫生黑点10处。

同日下午,北约社区开展迎接国家卫生城市复审攻坚大行动主题直联活动,驻点团队和北约社区充分发挥先锋模范作用,带领辖区党员志愿者等群体,以派发巩固国家卫生城市宣传单、清理社区垃圾等形式,发动群众参与巩固国家卫生城市

发店等公共场所,以派发倡议书、张贴巩固宣传海报等形式开展巩固国家卫生城市宣传活动。

江滨社区也组织党员志愿者联合驻点团队,对新村大道两岸周边占道堆积的垃圾杂物进行清理,清除各类病媒生物孳生地。江滨社区相关负责人表示,本次环境整治行动充分发挥党员的先锋模范作用,切实履行“我为群众办实事”,营造爱护环境卫生的良好社会氛围。

## 走访派发宣传海报

而在城市社区,爱国卫生运动也开展得如火如荼。灯湖社区党委干部联同社区驻班团队,到辖区保利西街和唯璞酒店进行巩固爱国卫生检查,重点检查保利西街

和辖区酒店的环境卫生、安全生产情况等。检查中发现,西街片区在重新规划装修的工作中存在不少不足之处,如保洁不到位、建筑垃圾乱倒等,检查人员要求相关企业马上整改,同时要做好酒店周边的除“四害”工作。

同是处于桂城中心城区的桂一社区也注重走访辖区的商铺,宣传“巩固”知识。当天下午,驻点直联团队成员和桂一社区党委分别对桂南小区临街的商铺派发爱国卫生健康知识宣传单张,为辖区商铺居民讲解吸烟的危害性,同时呼吁大家注意家中除四害,号召居民齐齐参加桂城街道巩固国家卫生城市工作。

此外,驻点直联团队与桂一

## 暑假出游 请带上“文明”



■千灯湖公园入口处有明显的警示标示,但部分市民游客仍驾驶电动自行车入内。

记者看到,在凉亭内的长凳上,有一位老大爷脱了鞋子躺着休息,很不雅观。在不远处的石头上,有市民贪图凉爽竟不穿上衣在公共场所纳凉休息,给美好的环境增添了一丝

不和谐。“如今,我们的环境越来越美了,市民的素质也应该越来越高。”市民林女士带着女儿到千灯湖游玩,她表示,不文明的行为大煞风景,市民游客要约

束自己,做一个文明的观光者。公园是休闲娱乐的地方,而一些市民游客却违规将电动自行车骑入公园内。在千灯湖公园内,不时看见有电动自行车在园内行驶,公园里有追逐

打闹的小朋友,也有慢步前行的老人,在公园内驾驶电动自行车,将会给其他人带来安全隐患。

此外,在灯湖东路、南海大道、桂澜路等主干道旁,都存在共享单车乱停放的现象,不仅影响市容,还挤占人行道,给市民出行带来不便。

市民陈先生对部分市民游客在公园内驾驶电动自行车的行为表示担心,他认为公园内老人小孩较多,万一驾驶人控制不好速度,会带来很大的安全隐患。这不仅妨碍了公园的正常秩序,显然也与文明出游相违背。“特别是对小孩来说,公园是他们开心玩耍的地方,万一碰到车辆就不好了。”

文/珠江时报记者 洪晓诗  
图/珠江时报记者 威伟雄

患病女子突然“被离婚”,原来是前夫出轨但不想净身出户

法援律师抓住男方漏洞  
保护女方婚内财产权益

股权。这时阿雯才知道,自己“被离婚”了,阿雯只好来到南海区法援处寻求帮助。南海区法援处审查阿雯的经济状况材料后,认为其符合经济困难标准,便指派广东骏和律师事务所李杰南办理该案。

此时该案距离开庭只有一周时间。李杰南在与阿雯面谈后得知,2015年,阿查以夫妻因感情不和分居2年为向山东省法院提起离婚诉讼,但他向法院提供了阿雯失效的身份信息,导致阿雯不能收到任何应诉材料。法院已判决双方离婚,儿子的抚养权归阿查。

阿雯表示,事实是她在2013年就将户口迁至南海,夫妻俩在2019年前一直共同居住。“虽然法院在处理本案的程序及认定的事实有瑕疵,但根据民事诉讼法相关规定,判决离婚的案不能提起再审。”李杰南介绍。也就是说,双方婚姻终止已成事实,暂时无法逆转。

李杰南仔细研究了前述离婚诉讼的案卷材料,发现男方制造离婚诉讼的目的明显,就是为避免《婚姻协议书》《夫妻财产约定协议书》和《保证书》对自己不



■受援人为法援律师李杰南送上锦旗。

利。且在前述离婚诉讼中,男方涉嫌虚假诉讼。

此外,阿雯坚称,即使离婚,也不允许男方在财产分割上占优势,也不会将儿子抚养权交给男方。因此,李杰南大胆提出,以男方涉嫌虚假诉讼的漏洞入手,促使男方同意阿雯多分财产的诉讼方案,并争取儿子的抚养权。

一周后,案件如期开庭。在庭审中,李杰南重点举证阿查的婚内出轨行为及离婚诉讼的瑕疵,直指男方隐瞒离婚的目的是避免自己净身出户。同时,李杰

南向法院申请查明阿查是否有转移、隐匿财产的行为,并保留追究阿查涉嫌虚假诉讼的法律责任。

在法律的震慑下,阿查主动提出调解。经法院调解,阿雯获得共有房屋所有权,且还款责任由阿查承担;阿雯需补偿阿雯80万元;儿子抚养权变更为阿雯所有。

在李杰南看来,这一调解方案确保阿雯有居所、不负债,还有足够资金治病,是当下对她最有利的方案。在案件办结后,阿雯也对调解结果非常满

意,特地为李杰南送来锦旗以示感谢。

## 法援处点评

在本案中,受援人阿雯除官司缠绕外,还身患重疾,急需金钱及调整心态去积极医治疾病,诉讼的持久战不利于其身体的恢复。承办律师思路明确,归纳争议焦点,找准契机,突破分歧点,把握时机促成调解意向,圆满化解纠纷。

## 有困难找法援

佛山市南海区法律援助处  
地址:佛山市南海区桂城街道天祐北路4号  
联系方式:86320148统筹/策划 珠江时报记者 程虹  
文/图 珠江时报记者 杨慧  
通讯员 南司法宣

扫码了解相关报道



暑假期间,南海的公园广场迎来不少市民游客。近日,记者走访发现,虽然文明旅游观念深入人心,绝大多数市民游客都能做到文明出游,但仍存在极少数不文明行为,与美丽的风景格格不入。

位于桂城的文化公园,有着小桥流水、绿树成荫等特色景观,也有安宁淡然的气氛。平日,不少市民在公园里漫步,徜徉在美丽的风光中,感受闲适的慢生活。公园的人流不断增多,部分不文明行为也随之而来。



家住南海的阿雯(化名)身患癌症后,辞工治病兼照顾孩子,但噩耗接踵而至,在收到一张法院传票后,她才知道自己“被离婚”了,还失去了儿子的抚养权。在法援律师的帮助下,阿雯成功维护自身权益,边安心治病边照顾孩子。

## 案例点击

2009年,阿雯和丈夫阿查(化名)在山东登记结婚,并育有一子。2014年,在被发现出轨后,阿查虽在《保证书》中作出“因出轨导致离婚则净身出户”的承诺,但依旧与第三者保持不正当关系,并于2019年搬出家里。同在2019年,阿雯被确诊患有癌症。

2020年5月,阿雯收到法院传票,传票称阿查诉请分割夫妻双方名下一套房产及其公司